

中国环境保护产业协会除尘专业委员会 召开八届二次常委会会议

2024年9月6日，中国环境保护产业协会除尘专业委员会八届二次常委会，在辽宁省抚顺市召开。参加会议的有第八届除尘专委会主任委员、秘书长、副主任委员、常务委员、副秘书长等单位代表，常委应到75人，实到60人，会议由秘书长刘学军主持。



抚顺恒益科技滤材有限公司董事长靳双林代表会议协办单位致欢迎辞，对此次会议能在抚顺召开表示祝贺。

刘学军秘书长首先汇报了除尘与滤料产业创新发展大会暨2024年中国环境保护产业协会除尘专业委员会年会的准备情况、专委会2024年上半年工作完成情况和2024年下

半年工作计划，对常委按期参加常委会提出了要求，讨论了关于“拟调整专委会常委及新增常委”等议案及专委会 2025 年常委会三次会议举办地征集等事宜。会上，专委会主任委员姚群教授和国能集团环保首席科学家朱法华教授为常委单位代表颁发了聘书。



参会代表就行业现状及企业经营状况、围绕促进行业健康发展、专委会 2025 年重点工作及共同关心的问题等议题进行讨论和交流，形成会议纪要如下：

1、刘学军秘书长强调了国家对社团组织的工作管理越来越规范和严格，专委会将按照中环协的要求加强管理并规范开展各项活动，各常委单位应经常关注专委会网站、公众号、微信群等官方平台的信息发布，积极参加专委会的活动、献言献策，共促行业发展。

2、会议倡议和鼓励行业要进一步提振精神，保持良好状态，行业未来可期。面对经济低迷、订单减少、内卷加剧的形势。要看到积极的一面，有三个利好信息，一是生态环境部要开展失效低效大气环保设施的治理工作，同时出台《淘汰类》《限制类》大气环保设施的清单，目前在征求意见，其中涉及到除尘脱硫脱硝装备的改造升级、滤料更新、电除尘改造等。二是国家推行环保设备更新和消费品以旧换新，推动高能耗和高排放的限制类工艺和装备逐步退出。三是焦化、水泥行业超低排放正式实施，要抢抓机遇。

3、会议讨论并通过了辽宁洁花环保科技装备有限公司和湖南洁滤环保科技有限公司两家企业加入常委单位的申请（待上报中环协批复）。

4、参会常委分别介绍了各自企业的经营状况、创新技术和产品、存在问题和下一步的工作思考。面对当前经济新

形势，大部分企业基本能保持稳中求进，大家对除尘产业发展仍充满信心。常委们也对行业和企业发展提出了许多富有建设性的意见和建议，共同谋划行业未来发展，主要提出建议如下：

1) 面对回款难的突出问题，除尘行业企业应团结一致、共克时艰、携手共进、扩大经营、稳步发展。

2) 希望企业通过创新创造价值，通过合作共赢，带动行业良性发展。

3) 企业应加强产品质量的控制管理，减少环保设备过早失效，要提升产品竞争力。

4) 企业应该看好自己的客户，及时跟踪和研究客户需求，努力及时为客户解决实际问题，最大限度赢得客户认可与信任，必将利于企业发展。

6) 面对国内市场低迷和趋于饱和，企业应走出国门，积极拓展国际市场。

7) 应更加关注产品的性能及技术指标，更加注重产品质量。不能再一味的打价格战。

8) 对于纤维和复合滤料产品的参数及性能指标与国外标准不完全一致，希望能进一步完善，尽量与国际接轨、与国外统一，将更利于行业企业更好的参与国际净增。

9) 企业应注重新技术开发，为用户着想，降低运行维护成本，方能赢得更多市场和订单。

10) 行业企业应关注《环境空气质量持续改善行动计划》等国家相关最新动向，跟进开展相关政策和技术研究工作，寻求更多市场机遇。

11) “双碳”背景下，环保企业应关注系统节能与安全，包括设备安全、烟囱排口安全等方面，真正实现除尘系统节能减排、减污降碳、稳定达标排放。

12) 面对日益激烈的市场竞争，行业企业应加强交流、创新合作、共同开拓新市场，应倡导“差异化竞争”，避免在同一用户内部相同产品的“价格战”，形成在不同技术和产品之间良性的协同竞争局面，力促行业企业健康有序发展。

13) 针对不可避免的市场竞争，企业应强化自身精细化管理，加强技术创新引领，提高企业综合竞争力；专委会可通过行业协会在一些小行业、小领域制定标准（团标和行标）为环保行政部门提供支撑，通过国家政策、技术和标准推动市场、扩大市场。



本次会议得到了辽宁省、抚顺市各级政府、部门和协会
的关心、重视和支持，在此表示衷心地感谢！本次会议得到
抚顺恒益科技滤材有限公司、抚顺天成环保科技有限公司、
辽宁洁花环保科技装备有限公司、抚顺天宇滤材有限公司、
辽宁晶花高新环保过滤材料有限公司和东北大学，为保障常
委会和年会的顺利召开，做了大量的工作，在此表示衷心地
感谢！

中国环境保护产业协会除尘专业委员会

2024年9月6日